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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست خارجی

 اتحادیه اروپا

موگرینی در پایان گردهمایی وزرای خارجه اتحادیه اروپا: 

اجرای کامل برجام به نفع همه است
وزرای اتحادیه اروپا برای 
آنکه آینده روابط این 
اتحادیه با آمریکای 
پس از اوباما را بررسی 
کنند، دو شب پیش 
گرد هم آمدند. در 
این گردهمایی فدریکا 
ل  مسئو  ، ینی موگر
سیاست خارجی این 
اتحادیه نیز حضور 
داشت و بار دیگر از 
سند توافق هسته‌ای 
میان ایران و کشورهای 1+5 حمایت کرد. او با تاکید بر 
اینکه برجام توافقی چندجانبه است، گفت: »به نفع اروپا 
و سازمان ملل است که این توافق به‌طور کامل اجرا شود 
و وظیفه آن است که تضمین کند این توافق به‌طور کامل 
اجرا خواهد شد.« موگرینی، در پایان نشستی که وزیران امور 
خارجه اتحادیه اروپا برای بررسی روابط این اتحادیه با آمریکا 
پس از انتخاب دونالد ترامپ برگزار کردند، افزود: »قبل از هر 
چیز باید بر لزوم همکاری در نظام چندجانبه تاکید کنم. 
برای ما بسیار مهم است که روی اجرای توافق تغییرات آب 
و هوایی، منع اشاعه و محافظت از توافق هسته‌ای با ایران و 
به‌عاوه تجارت و بحران‌هایی که تمام اطراف‌مان را فرا گرفته 
است، کار کنیم. ما در طول هشت سال اخیر به خوبی با 
آمریکا همکاری کردیم و خواهان یک رابطه قوی و نزدیک با 
واشنگتن در دولت آینده هستیم.« بر اساس گزارش پایگاه 
اینترنتی اتحادیه اروپا، موگرینی در ادامه در پاسخ به سوالی 
درباره اینکه آیا اتحادیه اروپا درباره اجرای توافق هسته‌ای 
ایران و گروه 1+5 نگرانی دارد، گفت‌: »بگذارید بسیار شفاف و 
صریح بگویم که این یک توافق دوجانبه نیست، بلکه توافقی 
چندجانبه است که در قطعنامه شورای امنیت سازمان ملل 
مورد تایید قرار گرفته است. بنابراین، این به نفع ما و به 
نفع وظیفه سازمان ملل است که تضمین کند این توافق 
به‌طور کامل و در تمام طول مدت این توافق که 10 سال 
است، اجرا می‌شود. من شخصا یک وظیفه مشخص دارم تا 
تضمین کنم که توافق از سوی تمام طرف‌ها اجرا می‌شود 

و به‌طور قطع این مساله به نفع اروپاست.«

لاریجانی در دیدار با رئیس شورای فدراسیون روسیه:

 گسترش روابط پارلمانی

به سود تهران –مسکو است
والنتینا ماتوینکو، رئیس شورای فدراسیون روسیه که یکشنبه به ایران 
آمده است با علی لاریجانی رئیس مجلس شورای اسلامی دیدار و 
گفت‌وگو کرد. لاریجانی در ابتدای این دیدار با اشاره به مناسبات 
دوستانه ایران و روسیه گفت: »افزایش ارتباطات پارلمانی نقش مهمی 
در توسعه روابط دو کشور در تمامی عرصه‌ها دارد و مجلس شورای 
اسلامی از گسترش ارتباطات و همکاری‌های فی‌مابین حمایت می‌کند. 
در سال‌های اخیر بین ایران و روسیه در زمینه‌های سیاسی، اقتصادی، 
علمی– آموزشی و پارلمانی همکاری‌های خوبی در جریان بوده است 
که این مهم، نشان از وجود منافع مشترک فراوان بین دو کشور دارد.« 
لاریجانی در بخش دیگری از سخنان خود به تحولات منطقه اشاره کرد 
و گفت: »نقش روسیه در تحولات منطقه از جمله مبارزه با تروریسم، 
مثبت ارزیابی می‌شود و دو کشور می‌توانند با کمک یکدیگر، صلح و 
امنیت را به غرب آسیا بازگردانند. رشد و گسترش تروریسم و دشواری 
مبارزه با آن تنها به خاطر حمایت برخی کشورها از جمله آمریکا از این 
پدیده شوم به‌عنوان ابزاری برای تامین منافع خود در منطقه است.« 
لاریجانی در پایان این دیدار گفت: »افزایش ارتباط میان نهادهای 
سیاسی، اقتصادی و پارلمانی ایران و روسیه موجب توسعه هر چه 
بیشتر مناسبات دوستانه دو کشور می‌شود.« والنتینا ماتوینکو، رئیس 
شورای فدراسیون روسیه نیز در این دیدار با ابراز خرسندی از سفر به 
ایران گفت: »شورای فدراسیون روسیه همواره از توسعه مناسبات تهران 
– مسکو استقبال کرده است و آن را نه‌تنها به سود منافع دو کشور بلکه 
در راستای تقویت ثبات و امنیت در منطقه قلمداد می‌کند. با توجه به 
شرایط حساس کنونی آماده‌ایم که در مورد مسائل منطقه‌ای و جهانی 
گفت‌وگو کنیم. روابط پارلمانی یکی از مولفه‌های مهم در روابط روسیه 
و ایران است که باید از آن در جهت تعمیق و تقویت همکاری‌های دو 
کشور در عرصه‌های گوناگون بهره برد.« وی درخصوص انتخابات آمریکا 
گفت: »امیدوارم رئیس‌جمهور جدید آمریکا نسبت به تعهدات این کشور 
در عرصه بین‌المللی از جمله برجام پایبند باشد.« ماتوینکو در پایان 
این دیدار گفت: »مجالس دو کشور باید با شناسایی و رفع موانع توسعه 
همکاری‌ها، راه را برای ارتقای سطح مناسبات دو کشور هموار کنند.«

 پارلمان

 لیبرال‌دموکراسی 

در حال نابودی

محمدرضا نقدی در نشست خبری »هفته بسیج«   

که در مرکز بسیج صداوسیما برگزار شد، با بیان 

اینکه از لیبرال دموکراسی غرب چیزی باقی نمانده است، 

گفت: »امروز همه دنیا شاهد فروپاشی غرب هستند و 

آن صحنه‌هایی که در ویران شدن جبهه کمونیسم دیدند، 

در نابودی لیبرال دموکراسی غرب مجددا می‌بینند.«

 امکان گفت‌وگو

 با ایران

انور محمد قرقاش، وزیر مشاور در امور خارجه امارات  

در ابوظبی گفت: »امارات پیشنهاد گفت‌وگو با ایران 

را رد نمی‌کند اما گفت‌وگو باید سازنده و واقعی باشد و 

اینکه ایران باید به حاکمیت کشورهای عربی احترام بگذارد. 

امارات معتقد است که همکاری با کشورهای استراتژیک 

به‌منظور دستیابی به صلح و ثبات در جهان اهمیت دارد.«

در گفت‌وگوی وزرای دفاع ایران و چین مطرح شد

‌تعمیق روابط دو‌جانبه
و مبارزه مشترک با تروریسم

وزیر دفاع چین با استقبال رسمی از سوی همتای 
ایرانی خود، وارد تهران شد. چانگ وان چوان 
وزیر دفاع جمهوری خلق چین و حسین دهقان 
وزیر دفاع جمهوری اسامی ایران و هیات‌های 
همراه با یکدیگر دیدار و پیرامون مسائل دوجانبه 
منطقه‌ای و بین‌المللی گفت‌وگو کردند. دهقان 
در این دیدار طی سخنانی با اشاره به سفر اخیر 
رئیس‌جمهور چین به جمهوری اسامی ایران و 
توافق روسای جمهور دو کشور درخصوص تقویت و 
توسعه همکاری‌های دفاعی- نظامی و مبارزه علیه 
تروریسم در چارچوب سند جامع همکاری‌های دو 
کشور تاکید کرد: »ارتقای روابط و همکاری‌های 
دفاعی- نظامی بلندمدت با چین از اولویت‌های 
اصلی دیپلماسی دفاعی جمهوری اسامی ایران 
به شمار می‌رود و سفر وزیر دفاع چین به ایران را 

در همین راستا ارزیابی می‌کنیم.«
دهقان با بیان اینکه همکاری‌های دفاعی - 
نظامی ایران و چین، ضامن صلح و امنیت جهانی 
و منطقه‌ای است تاکید کرد :»حفظ صلح و ثبات 
در آسیا و اقیانوسیه مسئولیت تمام کشورهای این 
منطقه است.« دهقان با اشاره به حمایت آمریکا 
و برخی دولت‌های منطقه از جریانات تروریستی 
گفت: »دامنه تروریسم و گستره آن در حال گسترش 
به اروپا، آسیای مرکزی، قفقاز و دیگر مناطق است 
و امروز تهدید داعش و تروریسم به یک چالش مهم 
منطقه‌ای و جهانی تبدیل شده است. مقابله با 
این بحران نیازمند همکاری صادقانه و کارآمد همه 

کشورهای مورد تهدید از جانب تروریسم است.«
دهقان در ادامه افزود: »جمهوری اسامی ایران با 

تجربیات عظیمی که طی چند سال اخیر در عرصه 
مقابله با تروریسم به دست آورده آمادگی خود را 
برای ایجاد یک حرکت دسته‌جمعی برای مقابله 
با این تهدید اعلام‌ می‌کند و معتقد است کشور 
چین در این فرآیند می‌تواند نقش بسیار مهمی 
ایفا کند.« وزیر دفاع اظهار امیدواری کرد که سفر 
وزیر دفاع چین فصل جدیدی از همکاری‌های 
دفاعی- نظامی را رقم زده و موجبات تقویت صلح، 
ثبات و امنیت منطقه‌ای و جهانی را فراهم کند.  
سپهبد چانگ وان چوان، وزیر دفاع جمهوری 
خلق چین نیز در این دیدار طی سخنانی با ابراز 
خرسندی از سفرش به ایران گفت: »کشور بزرگ 
ایران با تمدن کهن از جایگاه برجسته و ممتازی در 
حوزه‌های سیاسی، امنیتی، نظامی، اقتصادی و 
فرهنگی برخوردار است و من بسیار خوشحالم که در 
تهران با دوست صمیمی خود سردار دهقان دیدار 
و گفت‌وگو می‌کنم. اشتراک منافع و تفاهم ایران و 
چین در مسائل مختلف جهانی و منطقه‌ای راه را برای 
توسعه همکاری‌های دفاعی-نظامی میان دو کشور 
کاما هموار کرده است.« وزیر دفاع چین با اشاره 
به سفر دو سال پیش سردار دهقان به چین، روابط 
دفاعی-نظامی ایران و چین را خوب توصیف کرد و 
بر گسترش و تعمیق آن با اجرای دقیق موافقتنامه 
همکاری‌های دفاعی-نظامی بین دو کشور تاکید 
کرد. سپهبد چانگ وان چوان، امضای موافقتنامه 
همکاری دفاعی –نظامی را مهم و تحکیم‌بخش 
روابط دو کشور دانست و اظهار امیدواری کرد که 
سفر وی به تهران سرآغاز جدیدی در توسعه روابط و 

مناسبات دفاعی-نظامی ایران و چین باشد. 

 اتفاق روز

ظریف در همایش بین‌المللی بحران‌های ژئوپلتیکی جهان اسلام:

‌نباید از مشکلات درونی
جهان اسلام فرار کنیم

محمدجوادظریف، وزیر امور خارجه 
کشورمان در اولین همایش بین‌المللی 
بحران‌های ژئوپلتیکی جهان اسام 
که در دانشگاه شهید بهشتی برگزار 
می‌شد، سخنرانی کرد. ظریف در این 
مراسم با اشاره به مشکلات و معضلات 
جهان اسام گفت: »چالش‌های امروز 
جهان اسام مخلوطی از چالش‌های 
بیرونی و درونی است و ما نباید از 
مشکلات درونی جهان اسام فرار 
کنیم.« ظریف در بخش دیگری از 
صحبت‌های خود با بیان اینکه امروز در عرصه 
کنونی با چالش‌های مشترک جهانی روبه‌رو 
هستیم و این چالش‌ها فقط محدود به جهان اسلام 
نیست، افزود: »یکی از این چالش‌های جهانی تعدد 
بازیگران در عرصه بین‌الملل است. واقعیت این 
است که تعدد و تکثر کنشگران و بازیگران در جامعه 
بین‌المللی به یک چالش عمده تبدیل شده، گرچه 
باید گفت این واقعیت یک فرصت جدید برای 
کشورهایی است که در شرایط متصلب دوقطبی 
گذشته نمی‌توانستند در عرصه بین‌المللی ایفای 
نقش کنند.« وی در تشریح چالش‌های سیاسی 

موجود در جهان اسام، گفت: »ناکارآمدی دولت‌ها 
در عرصه کشورهای اسامی در پاسخ دادن به 
خواسته‌های جامعه مدنی آنها در ایجاد این چالش 
موثر بوده است. دولت‌ها در بسیاری از کشورهای 
جهان اسام نتوانسته‌اند به آنچه  وظایف ذاتی‌ 
دولت‌ها بوده عمل کنند و بدون تاش برای حل 
این مشکل بعضا به دنبال توجیه و انحراف این 
خواسته بودند. یکی از علت‌های اصلی ایجاد 
حرکت‌های افراط‌گرایانه در منطقه ناکارآمدی 
دولت‌ها در تامین حداقل خواسته‌های ملت‌ها 
در منطقه بوده است، نه‌فقط خواسته‌های 
اقتصادی، بلکه خواسته‌های هویتی ملت‌های 
مسلمان که شاید مهم‌ترین ناکارآمدی دولت‌ها 
در این عرصه در برخورد با رژیم صهیونیستی 
باشد.« وزیر امور خارجه کشورمان البته دیروز 
روز شلوغی را پشت سر گذاشت، او علاوه‌بر 
حضور در این همایش با رئیس شورای فدراسیون 
روسیه نیز دیدار و گفت‌وگو کرد. سفیر بنین 
در تهران پس از پایان دوره ماموریتش  با ظریف، 
دیدار و خداحافظی کرد. سفیر اروگوئه نیز پس از 
پایان ماموریت خود در تهران، با وزیر امور خارجه 

دیدار و خداحافظی کرد. 

خرازی در گفت‌وگو با »فایننشال تایمز«:

ایران هیچ تغییری در برجام را نمی‌پذیرد
صادق خرازی، دیپلمات پیشین 
کشورمان در گفت‌وگویی با 
روزنامه »فایننشال تایمز«، در 
مورد دونالد ترامپ و برنامه‌های 
او در مقام ریاست‌جمهور آمریکا 
شرکت کرد. او در این مصاحبه 
گفت که اگر دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور منتخب آمریکا 
بخواهد تبلیغات انتخاباتی‌اش 
برای کنار گذاشتن توافق 

هسته‌ای و مذاکره دوباره بر 
سر آن را دنبال کند، ایران هیچ تغییری را 
نخواهد پذیرفت. هر چند تهران برای امکان 
همکاری استراتژیک با آمریکا در خاورمیانه آماده 
است. خرازی در ادامه همچنین افزود: »توافق 
هسته‌ای که از حمایت بین‌المللی برخوردار 
است، نمی‌تواند با تغییر یک نفر دوباره از نو 
بنا شود و ایران تحت هیچ شرایطی تغییر را 
قبول نمی‌کند. این سیاست ایران است و از 

آن عقب‌نشینی نمی‌کند.«
خرازی که پیش از این سفیر ایران در فرانسه بود، 

در مصاحبه خود گفت: »اگر 
آمریکا حسن نیت نشان دهد 
می‌توانیم در زمینه تهدیداتی 
مثل داعش، طالبان و در 
زمینه تنش میان عربستان 
و یمن با هم همکاری کنیم.
 اگر ترامپ باهوش باشد، 
ایران را باید به چشم یک 
فرصت نگاه کند، همان‌طور 
که روسیه از این موقعیت 
استراتژیک و بی‌نظیر ایران 
در منطقه استفاده می‌کند. اکنون باید صبر 
کنیم و ببینیم دکترین امنیتی آمریکا چه خواهد 
بود و چه کسانی به ترامپ در این زمینه مشاوره 

خواهند داد.«
به نوشته »فایننشال تایمز« دونالد ترامپ در 
کارزار انتخاباتی‌اش بارها علیه توافق هسته‌ای 
ایران و گروه 1+5 انتقاد کرده و آن را احمقانه 
خوانده بود. اوحتی گفته بود که پس از به 
قدرت رسیدن ممکن است دوباره بر سر مفاد 

این توافق با ایران مذاکره کند.

 چهره روز

سردار سر لشکر رحیم صفوی:

‌برابر ترامپ 
باید صبر کنیم

آینده جهان به چه سویی حرکت 
می‌کند؟ این سوال از زمانی 
جدی‌تر شد که دونالد ترامپ 
گزینه جمهوری‌خواهان در انتخابات 
ریاست‌جمهوری ایالات متحده توانست 
پیروز رقابت‌ها شود و هیلاری کلینتون 
را از پیش رو بردارد. جمهوری‌خواهان 
علاوه‌بر راهیابی به کاخ سفید توانستند 
اکثریت کنگره را نیز حفظ کنند. با این 
شرایط اروپا، شرق آسیا، کشورهای 
عربی حاشیه خلیج فارس و ایران در 
انتظار اقدامات اولیه این رئیس‌جمهور ناشناخته 
هستند تا بتوانند مناسب این تصمیمات واکنش 
نشان دهند. در روزهای اخیر نیز مسئولان 
و مقام‌های جمهوری اسامی ایران در رابطه 
با انتخاب شگفت‌انگیز آمریکایی‌ها صحبت 
کرده‌اند. سیدحسین موسویان، دیپلمات پیشین 
در این رابطه گفته بود که باید از واکنش‌های 
شتابزده اجتناب و با صبر موضوع را پیگیری کرد. 
همچنین سیدیحیی رحیم‌صفوی مشاور رهبر 
معظم انقاب در امور نظامی روز گذشته گفت 
که برخی موضع‌گیری‌ها درباره رئیس‌جمهوری 
آینده آمریکا زود است.  مشاور رهبر معظم انقلاب 
در امور نظامی که در حاشیه همایش بحران‌های 
ژئوپلیتیکی جهان اسام صحبت می‌کرد، گفت: 
»در حال حاضر فقط می‌توانیم امیدوار باشیم که 
در قبال چرخشی محسوس و سیاست‌هایی در 
قبال ایران و منطقه باشیم.« صفوی در این نشست 
در پاسخ به این سوال که تحلیل شما در رابطه 
با روی کار آمدن ترامپ به‌عنوان رئیس‌جمهور 

آمریکا با توجه به مواضعی که پیش از انتخابات 
ریاست‌جمهوری در قبال ایران و منطقه داشته 
است چیست؟ گفت: »پیشنهاد من به رسانه‌ها 
این است که در رابطه با انتخابات ریاست‌جمهوری 
آمریکا تعامل بیشتری داشته باشند و از این جهت 
کمی زمان بگذرد. اجازه دهید ترامپ پست خود را 

تحویل بگیرد و بعد موضع‌گیری کنید.
 تجربه ما نشان داده است که کاندیداهای 
ریاست‌جمهوری در ایران و سایر کشورها برای 
رای آوردن در زمان کاندیداتوری یک جور صحبت 
می‌کنند و پس از استقرار، حرف‌های آنها عوض 
می‌شود. احتمال این چرخش در ریاست‌جمهوری 
آمریکا هم وجود دارد.« این فرمانده سابق سپاه 
پاسداران در ادامه نیز افزود: »واقعیت این است که 
آمریکا را یک سیستم اداره می‌کند و این سیستم 
اجازه نمی‌دهد که رئیس‌جمهور آن‌طور که 
می‌خواهد عمل کند. بنابراین باید منتظر بمانیم 

و ببینیم که او در عمل چطور رفتار می‌کند.«
یکی از موضوعات مهمی که رئیس‌جمهوری آینده 
باید در مورد‌ آن تصمیم بگیرد، بحران‌های منطقه‌ای 
از جمله موضوعات سوریه و یمن است. رحیم‌صفوی 
با بیان اینکه امیدوار هستیم تا حداقل در مورد 
مسائل منطقه سوریه، عراق و ایران چرخشی 
محسوس داشته باشد، توضیح داد: »امیدواریم 
با تغییر سیاست‌ها نسبت به منطقه ریشه‌های 
ناامنی از بین برود و شاهد خروج نیروهای آمریکا 
از افغانستان و منطقه خلیج فارس باشیم. درنهایت 
باز هم می‌گویم باید صبر کرد و عجولانه برخورد 
 نکنیم تا ببینیم رئیس‌جمهور آمریکا به چه صورت 

عمل می‌کند.«

 وزیر دفاع چین با استقبال رسمی از سوی همتای ایرانی خود، وارد تهران شد

 صادق خرازی

 سردار رحیم صفوی، مشاور نظامی رهبرمعظم انقلاب
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 ویزای عراق

لغو نشده است

حسن قشقاوی با رد برخی از اخبار منتشر شده در  

برخی از شبکه‌های اجتماعی مبنی‌بر اینکه ویزای 

عراق برای شرکت در راهپیمایی اربعین حسینی لغو شده 

است، گفت: »به هیچ‌وجه این موضوع صحت ندارد و 

بدون ویزا کسی نمی‌تواند این سفر را انجام دهد.« او در 

بخشی از صحبت‌هایش با بیان اینکه کسانی که بدون ویزا 

قصد دارند این سفر را انجام دهند متاسفانه یک امر واجب 

را که گرفتن ویزاست فدای یک امر مستحب می‌کنند، 

تصریح کرد: »این موضوع باعث ایجاد اخلال در روند انجام 

وظایف دستگاه‌های مسئول می‌شود. عبور غیرمجاز از 

مرز عراق طبق قوانین این کشور تا ۶ سال زندان به همراه 

دارد و کسانی که بدون ویزا این سفر را انجام می‌دهند 

همان‌طور که اشاره کردم در انجام وظایف کنسولی اخلال 

ایجاد می‌کنند و سفیر ما در عراق و کنسول ما در کربلا به 

جای اینکه به مسائل امنیتی، تغذیه و بهداشت زائران توجه 

کنند مجبور می‌شوند به دنبال آزادی این افراد  باشند.«

 محکومیت انفجار تروریستی

 در کربلا

بهرام قاسمی، سخنگوی وزارت امور خارجه  

کشورمان انفجار دیروز در منطقه عین التمر 

استان کربلای عراق را که به کشته و زخمی شدن چندین 

تن از شهروندان عراقی از جمله چند زن و کودک منجر 

شد، به‌شدت محکوم کرد. او ضمن تسلیت این واقعه 

تأسف‌بار به بازماندگان داغدار این حادثه دردناک و با 

ابراز همدردی با ملت و دولت عراق تاکید کرد: »در 

چنین ایام مقدسی که خیل عظیم زائران حسینی در 

سیر و سلوکی معنوی با پای پیاده، رو به سوی کربلا 

رهسپارند بار دیگر تروریست‌های تکفیری با حمله به 

مردم بی‌دفاع، لکه ننگ دیگری را بر کارنامه سیاه و 

ننگین خود در منطقه و در تاریخ مملو از ددمنشی‌های 

خود ثبت کردند.‌» سخنگوی وزارت خارجه کشورمان در 

پایان بار دیگر بر حمایت و ایستادگی کامل جمهوری 

اسامی ایران در کنار دولت و ملت عراق در مبارزه با 

پدیده تروریسم تاکید کرد. 


